

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年5月

20

星期三 < 庚子年四月廿八 >

A13

东莞莞城第一幼儿园今秋招生225名

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：5月18日，东莞市莞城街道发布《2020年莞城第一幼儿园秋季招生简章》，该幼儿园今年秋季计划招生225名适龄幼儿，其中小班150人、中班25人、大班50人。网上报名时间为5月18日8:00—5月24日23:59。

据介绍，东莞市莞城街道第一幼儿园位于莞城兴隆街152号，是莞城街道办事处开办的一所市一级全日制公办幼儿园，幼儿园办学规模15个教学班。幼儿园招生对象为东莞市莞城户籍身心健康的适龄幼

儿。其中，小班计划招生150人，2016年9月1日—2017年8月31日（含8月31日）出生；中班计划插班招生25人，2015年9月1日—2016年8月31日（含8月31日）出生；大班计划插班招生50人，2014年9月1日—2015年8月31日（含8月31日）出生。

5月28日—6月4日，初审名单将在幼儿园门口、“莞城第一幼儿园”微信公众号公示；6月5日（星期五）上午9:30，采用视频直播电脑派位的办法确定入围幼儿名单（即在园内进

行电脑派位，家长进入钉钉群进行视频直播观看）。如报名人数不超过计划招生人数的，则初审名单视为入围名单；6月5日—6月11日，已入围幼儿名单将在幼儿园门口、“莞城第一幼儿园”微信公众号公示，同时家长须识别二维码通过手机下载《东莞市莞城第一幼儿园幼儿入园申请表》进行填写。

在家长提交幼儿体检表之后，6月17日，幼儿园将通过短信或电话通知家长；6月18日，家长分批到幼儿园门口领取录取通知书。

重塑供应链 向产业链上游突破

东莞紧抓制造业高质量发展对抗疫情



跻身行业龙头企业的供应链，实现替代。

东莞市凯格精机股份有限公司是一家精密设备制造与服务提供商，在深耕专用设备的基础上，大力开拓柔性化生产定制化制造市场，中标行业龙头企业的新出路。

4月30日，东莞市慕思寝具用品有限公司全球招商大会的直播间，不到1个小时就吸引超过10万人次在线观看。此前，慕思举行全球4000多家门店联合直播卖货活动，8小时订单过亿元。

“疫情加速了我们数字化营销的进展。”慕思总裁姚吉庆说。

疫情之下，新业态发展显著加速。凭借多个制造业专业镇的优势，东莞全域跨境电商园区载体网络初步形成。

在启盈国际快件中心园区，菜鸟网络科技有限公司的工人们忙着分拣、打包，一旁的空地，是4月动工的新智能化分拨仓库，菜鸟正在加速布局华南跨境电商网络。

新业态新渠道蓬勃发展的

直播销售、网红带货、社群营销、“云招商”等成为许多东莞企业的新出路。

4月30日，东莞市慕思寝具用品有限公司全球招商大会的直播间，不到1个小时就吸引超过10万人次在线观看。此前，慕思举行全球4000多家门店联合直播卖货活动，8小时订单过亿元。

“疫情加速了我们数字化营销的进展。”慕思总裁姚吉庆说。

疫情之下，新业态发展显著加速。凭借多个制造业专业镇的优势，东莞全域跨境电商园区载体网络初步形成。

在启盈国际快件中心园区，菜鸟网络科技有限公司的工人们忙着分拣、打包，一旁的空地，是4月动工的新智能化分拨仓库，菜鸟正在加速布局华南跨境电商网络。

跨境电商企业东莞市彤鑫实业有限公司是一家生产电源适配器的民营高科企业。公司销售副总经理张和胜预计，全年订单将增长30%到40%。疫情发生以来，迈思普优化供应商格局，约九成的原材料能在珠三角解决。法国和日本的两个新客户接连下订单。

业投资有限公司对接下来的发展信心十足。“我们2月中旬起将国内货物运往美国亚马逊仓库，海外仓备货充足。”公司负责人张何文说，第一季度订单量约是去年同期的10倍，3月中旬后尽管国外疫情严重，订单量仍有所增长。

新渠道更为顺畅。国际铁路运输的线路和频次应“疫”增加，通关时间和手续不断缩减，更多优质产品往返于中国与世界之间。

数据显示，2020年1月至4月，东莞海关共监管国际班列33列，同比增长3.13%；货运量2.26万吨，同比增长13.54%；货值11.53亿元，同比增长10.29%。

坚持制造业高质量发展

相比2008年金融危机，面对此次疫情带来的挑战，东莞具备了更强的抗风险能力。有3组数据值得关注：东莞外贸依存度从

最高时的400%下降为目前的140%；加工贸易占比从最高峰超过80%下降到目前的37%；外资企业内销比例达到36.5%。

黄朝东认为，2008年金融危机后东莞持续推动产业升级转型，产业结构已发生明显变化。数据显示，2019年东莞市外资企业在内销4425.1亿元，增长10.1%，内销占比达36.5%。

在疫情压力下，4月份东莞市召开制造业高质量发展暨非公有制经济大会，推出制造业高质量发展三年行动计划，明确提出以“战时状态”抓好当前经济运行。

东莞市工业和信息化局副局长张宇晴表示，东莞不会因为当下的形势对经济发展质量降标准松要求，会更加坚持制造业高质量发展目标，督促企业提升核心竞争力，通过系列稳经济政策，帮助企业顶住压力、渡过难关，并以此为契机加快转型，不断提升东莞在全球供应链上的地位。

长安 18个重大项目集中签约 总投资约113亿元

羊城晚报讯 记者唐波、通讯员曾秋辉报道：5月19日，东莞市市长镇举行2020年重大工业项目集中签约暨华茂智能终端研发生产项目动工仪式。本次集中签约动工仪式涉及18个项目，其中今年开工项目4个，新签约项目14个，计划总用地规模约1400亩，总投资约113亿元。建成后预计产值达204亿元，可新增税收15亿元。

记者了解到，华茂电子集团有限公司作为步步高系的重要生产配套企业，其华茂智能终端研发生产项目，是广东省2020年重点建设项目、东莞市重大建设项目。项目占地面积196亩，投资20亿元，于当天正式启动建设，建成后能有效提升长安电子信息产业的科技创新动能和产业配套势能。

长安镇镇长覃春在致词时表示，今年以来，面对新冠肺炎

疫情的冲击，长安迅速按照上级的决策部署，以战时姿态一手抓疫情防控，一手抓经济社会发展，全力做好“六稳”工作、落实“六保”任务，把经济布局重塑的“窗口期”，转化为下一个经济增长的“红利期”，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。一季度，全镇实现进出口总额340.2亿元，逆势增长2.9%，其中出口总额159.8亿元，增长12%；全社会固定资产投资保持正增长，总额达13.1亿元，增长2.3%。长安重大项目围绕涉及长安镇智能制造产业链相关的电子信息制造、高端智能制造、5G专用设备等10多个行业布局，18个项目总投资额超过113亿元，预计产值达204亿元，新增税收约15亿元，将进一步激发经济动力和活力，为顺利完成今年经济社会发展目标、持续应对外部环境变化提供坚实的保障。

高埗 2020年商贸旅游文化节开幕 推动消费市场全面复苏

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：5月19日，“乐购高埗，有你做主”高埗镇2020年商贸旅游文化节在东莞市高埗镇九八七茅台小镇正式开幕，开启商贸文化旅游之旅。据悉，目前已近30个商家以实际行动助力本次商贸旅游文化节。

主办方介绍，在第十个中国旅游日到来之际，启动高埗镇2020年商贸旅游文化节，主要将通过挖掘、宣传和推广极具特色、内容丰富、广受欢迎的文化旅游体育产品，全力打造高埗安全、健康、有影响力的旅游消费目的地的城市新形象，满足游客个性化、多样化、有品位的生活新需求，鼓励和引导全镇文化旅游体育产业发展，推动消费市场全面复苏。

本次高埗镇商贸旅游文化节将从5月19日持续至5月31日，以政府搭台、商家唱戏相结合方式进行，通过“政府补贴+商家优惠+活动带动”形式让利于消费者，激发群众消费热情。开幕式现场，特别推出了旅游文化节宣传册，全方位展示高埗的旅游文化特色，并将参与活动的商家逐一展示出来，让游客一册在手，轻松乐玩高埗。

主办方表示，高埗镇商贸旅

游文化节将围绕红色游、乡村游、美食游、工业游、农业游，在乐游美丽乡村、乐尝非遗佳肴、乐购陶瓷茶酒诗画等方面办出高埗特色、高埗风格、高埗气质。

目前，已有近30个商家以实际行动助力本次商贸旅游文化节。其中包括大家熟知的昌兴存茶、广东九八七酒业、莞娘食品、黄淦林洗沙鱼丸、目昇商行等，中国建筑陶瓷博物馆、东莞市成铭热熔胶博物馆、福来园综合艺术博物馆、乐人谷茶文化博物馆也加入活动中。即日起至5月31日，参加活动的近30家商户将最大限度拿出优惠措施和优质产品回馈广大消费者，提振民众消费热情，共同促进消费。

作为高埗镇2020年“乐购高埗·有你做主”商贸旅游文化节活动之一，5月18日，《用“心”感触600年——中国建筑陶瓷博物馆藏陶瓷雕刻书画展》在该镇中国建筑陶瓷博物馆开展，让千百年前绘于绢帛纸张上的山水花鸟，以独具匠心的崭新面貌为更多人触摸、品鉴、感受。当日，该镇还联合乐人谷茶文化博物馆举办了2020年乐购高埗之“5·18国际博物馆日”馆藏古籍展暨茶文化讲座。

厚街 开出首张共享单车罚单

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员朱穆报道：共享单车作为一种新型交通工具，给市民出行带来方便的同时，也引发了不小的城市管理问题，如车辆投放分布不合理、车辆乱停乱放、擅自占用人行通道、非法上路行驶等，严重影响市容市貌，妨碍市民正常出行。

为进一步规范共享单车的停放秩序，从严整顿共享单车乱停乱放行为，近日，东莞厚街城管分局查处一起共享单车擅自占道案件，对“哈啰共享电动车”所属管理企业——上海某网络科技有限公司作出了罚款2万元的行政处罚。这是该镇对共享单车管理企业开出的首张罚单。

今年以来，厚街城管分局多次收到关于共享单车乱停乱放的投诉，为有效遏制该行为的蔓延，厚街城管执法分局迅速组织执法力量进行排查，并对近期所有关于“共享单车乱停乱放”的投诉案件进行分析，发现“哈啰共享电动车”在未取得厚街相关部门审批许可的情况下，在厚街无序投放了大量共享单车，擅自占用城市道路，违反《城市道路管理条例》有关规定，给群众的安全出行造成影响。

据城管部门统计，截至4月份，上海某网络科技有限公司在厚街区域投放的共享单车共有约500台。投放区域主要集中在S256省道、万达广场、教育路、康乐南路、康乐北路和厚街广场人行道等路段。

根据《城市道路管理条例》有关规定，厚街城管执法分局责令该公司到相关部门补办审批手续，并作出罚款2万元的行政处罚。

厚街城管分局有关负责人表示，将继续加大巡查执法力度，严厉查处非法占用城市道路、影响市容、阻碍群众安全出行等行为，对于此类未经批准、未办理任何手续的违法违规定行，出现一宗、处理一宗，以“高要求、高标准”的态度和决心，以“文明、强硬”的工作作风，为打造“湾区现代新城、创新活力厚街”贡献“城管力量”。

厚街城管分局呼吁市民，骑车出行时，请使用有资质、符合安全规定的共享单车，并将车辆停放在指定区域，养成良好的用车习惯，共同营造、维护厚街良好城市秩序。

许你一场 夏花灿烂

市林业部门改造提升现有森林公园、湿地公园，打造丰富多彩的植被景观

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 秋平



大屏嶂森林公园的荷花

5月，东莞各式夏花怒放，点缀着东莞大街小巷、公园广场，小区内外。连日来，羊城晚报记者走访东莞东城、塘厦及万江等镇街发现，同沙生态园道路边夹竹桃花已经悄然盛开，塘厦迎宾大道及多个社区广场的凤凰木更是火艳绽放，而大屏嶂森林公园的大片荷花也是亭亭玉立，竞相绽放。

据了解，目前，东莞市开花的树种主要以凤凰木、短萼仪花、澳洲火焰木、大叶紫薇、刺桐以及兰花楹等居多，主要分布于全市各森林公园、各镇街迎宾大道以及村社区文化广场，特别是凤凰木，去年以来，因为全市大力推进彩色林建设，种得比较多，火艳喜庆，尤以树径10厘米左右的树形最为壮观、漂亮。

人们对不少开花植物怀有朴素的情感，常常会寄寓情怀。”东莞市林业局总工程师徐正球告诉记者，其中，对凤凰木就是如此，像东莞中学门口种植有凤凰木。每年高考时节，正值凤凰木盛花期，其颜色与高考红榜相互辉映，在人们眼中是非常好的意头。

徐正球表示，这些情感也是人们亲近自然、崇拜自然的一种体现。林业部门将在改造提升现有森林公园、湿地公园的自然景观基础上，发现和发掘更多的开花植被景观，供市民出游观光。

市民出游喜欢自然景区公园

去年以来，东莞市大力推进建设168个彩色林项目。据东莞市城市管理综合执法局相关负责人介绍，这些彩色林项目种植的品种就有夏天盛开的凤凰木、鸡蛋花等。如今，正值夏季，这些树种“装扮”城市的成效渐显。

在塘厦镇迎宾大道万科广场段和富康豪庭段，万江滨江西路金鳌洲塔一带，火艳的凤凰花已经热情绽放。在东莞万江江滨西路阳光海岸路段，记者也看到洁白带黄的鸡蛋花正处盛花期。

“这是白花夹竹桃，前面还有黄花夹竹桃。”市民叶先生当天正好带着小孩前来摘草，一



塘厦镇迎宾大道上的凤凰木
市民驻足拍照观赏

去年以来，东莞市大力推进建设168个彩色林项目。据东莞市城市管理综合执法局相关负责人介绍，这些彩色林项目种植的品种就有夏天盛开的凤凰木、鸡蛋花等。如今，正值夏季，这些树种“装扮”城市的成效渐显。

在塘厦镇迎宾大道万科广场段和富康豪庭段，万江滨江西路金鳌洲塔一带，火艳的凤凰花已经热情绽放。在东莞万江江滨西路阳光海岸路段，记者也看到洁白带黄的鸡蛋花正处盛花期。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 田恩祥 / 美编 郭子君 / 校对 黄文波

手机报料:18520686633

广告热线:0769-21668886

发行热线:0769-22493412